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A N F R A G E 
 
 
 
des Abgeordneten Vock 
und weiterer Abgeordneter 
 
an den Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend 
betreffend Schaffung von gut dotierten Versorgungsposten bei der BIG 
 
 
In der parlamentarischen Anfragebeantwortung 957/AB (XXIV. GP) werden die 
Privatangestellten nach dem BIG-Kollektivvertrag ("BIG-neu") und die ehemaligen 
Vertragsbediensteten in Einem angegeben. Darüber hinaus wird die Frage nach 
Mitarbeitern mit einem Jahresgehalt über dem eines A1/5 Dienstpostens so 
interpretiert, dass das Jahresgehalt mit Gehaltsstufe 19 zuzüglich Dienstalterszulage 
herangezogen wird. 
Der Verdacht, dass im BIG-Kollektivvertrag zahlreiche gut dotierte 
Versorgungsposten geschaffen wurden, wurde durch die Antwort keineswegs 
widerlegt. Vielmehr erhärtet die Art der Antwort den Verdacht, dass das Ministerium 
hier etwas verbergen will. Um auch gegen Verschleierungsversuche gewappnet zu 
sein, ist jedoch eine neuerliche, präziser formulierte Anfrage notwendig. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend folgende 
 
 

Anfrage: 
 
 
1) Wie entwickelten sich die Personalkosten der BIG und ihrer 

Tochtergesellschaften seit ihrer Gründung, aufgeschlüsselt nach Jahren und 
den Dienstverhältnissen BIG-Kollektivvertrag („BIG-neu“) und ehemalige 
Vertragsbedienstete? 

 
2) Wie entwickelte sich der Beschäftigtenstand der BIG und ihrer 

Tochtergesellschaften seit ihrer Gründung, aufgeschlüsselt nach Jahren und 
den Dienstverhältnissen BIG-Kollektivvertrag („BIG-neu“) und ehemalige 
Vertragsbedienstete? 
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3) Wie entwickelten sich die Personalkosten für Mitarbeiter der BIG und ihrer 
Tochtergesellschaften mit einem dienstaltersäquivalenten Jahreseinkommen 
inklusive Prämien und sonstigen Zuwendungen über dem eines A1/5 
Dienstpostens, seit ihrer Gründung aufgeschlüsselt nach Jahren und Arten der 
Dienstverhältnisse? 

 
4) Wie entwickelte sich der Beschäftigtenstand von Mitarbeiter der BIG und ihrer 

Tochtergesellschaften mit einem dienstaltersäquivalenten Jahreseinkommen 
inklusive Prämien und sonstigen Zuwendungen über dem eines A1/5 
Dienstpostens, seit ihrer Gründung, aufgeschlüsselt nach Jahren und Arten 
der Dienstverhältnisse? 
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